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 428رقم  الجلسةمحضر 

 م(.2020 ماي 19)هـ 1441 رمضان 25الثلاثاء : التاريخ

 عبد القادر سلامة، الخليفة الرابع للرئيس.: الستشار الس يد الرئاسة

والدقيقة  عشر الحاديةالساعة دقيقة، ابتداء من  عشرونس تة و : التوقيت

 .الثانية عشر زوالا

 بسن 2030.وع قانون رقم شر "م الدراسة والتصويت على : جدول ال عمال

 النقل وعقود الس ياحية والقامات ال سفار بعقود تتعلق خاصة أ حكام

 ."للمسافرين الجوي

----------------------------------------------------------------------- 

 :الستشار الس يد عبد القادر سلامة، رئيس الجلسة

 بسم الله الرحمن الرحيم

 .مولانا رسول اللهلسلام على والصلاة وا

التشريعية المخصصة للدراسة والتصويت على  أ علن عن افتتاح الجلسة

بسن أ حكام خاصة تتعلق بعقود ال سفار  30.20مشروع قانون رقم "

المحال علينا من  ،"الجوي للمسافرينوالقامات الس ياحية وعقود النقل 

 مجلس النواب.

 ،ةالوزير  ةالس يد

 ،ينترمالستشارين المح الس يدات والسادة

نشرع في مناقشة الشروع الذي بين أ يدينا، وقبل ذلك  ،على بركة الله

وباسمكم أ ود أ ن أ تقدم بالشكر الجزيل لكل من رئيس وأ عضاء لجنة 

نتاجية ولكافة السادة رؤساء الفرق والمجموعة بالمجلس وكذلك  ،القطاعات الاإ

والنقل الجوي لتقليدية الصناعة االس ياحة و وزيرة  الوزيرة، للس يدة

غناء المجهودات التي بذلوها جميعا من أ جل  على ،والاقتصاد الاجتماعي اإ

 الستشارين.مجلس في الناقشة والتدخلات لكافة أ عضاء  شروعهذا ال 

 الكلمة للس يدة الوزيرة لتقديم الشروع.

الس ياحة والصناعة التقليدية والنقل الجوي  وزيرة نادية فتاح، الس يدة

 :قتصاد الاجتماعيوالا

 الرحيمبسم الله الرحمن 

 الس يد الرئيس المحترم،

 الس يدات والسادة الستشارون المحترمون،

بسن أ حكام خاصة  30.20 مشروع القانون رقم" أ تشرف اليوم بتقديم

 "،تتعلق بعقود ال سفار والقامات الس ياحية وعقود النقل الجوي للمسافرين

نتاجية بمجلسكم ما وافقت عليه لجنة القطبعد  18الوقر يوم الاثنين اعات الاإ

ماي  13، وكذلك بعد أ ن صادق عليه مجلس النواب بتاريخ 2020ماي 

2020. 

بالشكر للس يد رئيس لجنة القطاعات  أ ن أ توجه دوبهذه الناس بة أ و 

نتاجية بمجلس الستشارين والس يدات والسادة الستشارون أ عضاء  ،الاإ

 .ابي مع هذا الشروعللجنة على تفاعلهم الاإيجا

ن هذا الشروع يأ تي في س ياق خاص تمر به بلادنا ويمر به العالم  اإ

بأ سره، من جراء التداعيات الاقتصادية والاجتماعية التي نجمت عن تفشي 

ولا يخفي عليكم ما لهذا الشروع من اس تعجال وأ همية  ،وباء فيروس كورونا

نقاذ مقاولال وأ همية هذا الشروع يأ  كبيرة، ولعل اس تعجا  تتي في س ياق اإ

وهو ما جعل وزارة  ،قطاع الس ياحة والنقل الجوي من ش بح الاإفلاس

لى  الس ياحة والصناعة التقليدية والنقل الجوي والاقتصاد الاجتماعي تسعى اإ

، بهدف 30.20تنزيل هذه الآلية القانونية من خلال مشروع القانون رقم 

الس ياحية،  سفار والؤسساتأ ي وكالات ال   ،ت العنيةمساعدة القطاعا

والتي تعاني من  ،النقل الس ياحي وأ رباب النقل الجوي للمسافرين أ رباب

صعوبات مالية واقتصادية واجتماعية بسبب الظرفية الحالية الترتبة عن وباء 

 فيروس كورونا.

 الس يد الرئيس المحترم،

 ن،الس يدات والسادة الستشارون المحترمو

ن مشروع القانون الن يسمح لقدمي الخدمات  ظور على أ نظاركم اليوماإ

بتعويض البالغ الس تحقة لزبنائهم بوصل بالدين على شكل اقتراح خدمة 

 .مماثلة أ و معادلة دون أ ي زيادة في السعر

ن هذا الشروع يهدف:  اإ

لى الحد من جميع أ شكال توقف النشاط الاقتصادي وتأ ثيره  ،أ ولا - اإ

على خزينة تخفيف الضغط  وذلك من خلال ،على مناصب الشغل

 ؛مقدمي الخدمات

فلاس مقدمي الخدمات الغاربة وحماية ،ثانيا - مصالح  تجنب خطر اإ

 ؛لاس يما الزبناء ،الدائنين

رب وذلك تحفيز الطلب والحفاظ على قيمة العاملات بالغ ،وثالثا -

 .من خلال تجنب ال داءات الرتقب دفعها بالعملة الصعبة

لى أ   محددة لفترة زمنية ن مقتضيات هذا الشروع كما تجدر الاإشارة اإ

وتخص عقود ال سفار والقامات الس ياحية وعقود  ،دقيقة وبشروط مبينة

لى غاية 2020النقل الجوي للمسافرين البرمجة في الفترة ما بين فاتح مارس   اإ

لغا ،2020ش تنبر  30 ها نتيجة تفشي جائحة فيروس كورونا، كما ؤ والتي تم اإ

ذ وهي انون بين نوعين من العقود وفقا للتواريخ القرر للتنفييميز مشروع الق

 كالتالي:

لى  2020العقود القرر تنفيذها خلال الفترة المتدة من فاتح مارس . 1 اإ

الصحية، هذه العقود س تفسخ بقوة القانون غاية تاريخ رفع حالة الطوارئ 

ثر الاإعلان ع جراءات التخذة اإ لى حالة بحيث يس تحيل تنفيذها بسبب الاإ

جراءات ،أ ي الحجر الصحي ،الطوارئ الصحية وكذا  تقييد التنقل والسفر اإ



 2020 يلبر أ  دورة  –ين تشار س لس ال ت مجلاودام

2 

 (2020 ماي 19) 1441 رمضان 25

لغاء المجال الجوي لخ. ،اإ  ... اإ

لتاريخ رفع العقود القرر تنفيذها خلال الفترة المتدة من اليوم الوالي . 2

لى غاية  ، والتي يمكن لقدم 2020ش تنبر  30حالة الطوارئ الصحية اإ

لتغيرات والتقلبات التي يعاني منها هذا القطاع الخدمات فسخها نظرا ل 

 مجة أ و تخطيط.بسبب تفشي جائحة فيروس كورونا، والتي تعيق أ ية بر 

ذا  ،من جهة أ خرى نه اإ برار ذتعفاإ ديدة قبل التعلق بالخدمة الج العقد ماإ

يقوم  ،نهاية مدة صلاحية وصل الدين وحفاظا على حقوق الس تهلكين

رجا مقدم الخدمات  من طرف الزبون. ةالبالغ الؤدا مجموع عفورا باإ

 الس يد الرئيس المحترم،

 الس يدات والسادة الستشارون المحترمون،

ننا نتوخى من هذا الشروع أ ن يساهم في الحد من الآثار  السلبية اإ

لجائحة فيروس كورونا على قطاعي الس ياحة والنقل الجوي في الظروف 

لصناعة التقليدية والنقل الجوي س ياحة واوزارة ال أ ن مع التأ كيد على  ،الحالية

والتدخل كلما  د الاجتماعي ستبقى حريصة على مواكبة الهنيينوالاقتصا

لى ذلك ظا على مصالح وحفا ،حفاظا على مصالح القطاع ،دعت الضرورة اإ

تحت القيادة  ،بلادناب وحفاظا أ يضا على الصلحة العامة  ،الس تهلكين

 محمد السادس حفظه الله. الرش يدة لصاحب الجلالة اللك

 وبركاته.والسلام عليكم ورحمة الله 

 الس يد رئيس الجلسة:

 شكرا الس يدة الوزيرة. 

لى بغى، أ عتقد  أ نا و أ نه التقرير وزع عليكم جميعا، بالكلمة لقرر اللجنة اإ

 .البارح سهرت مع اللجنة التقنية باش يتوزع التقرير

ذن الآن غادي نبداو الناقشة كما اتفقن ا البارح في ندوة الرؤساء أ ن اإ

ذا كان هناك  ،كتابة الداخلات موعة غادي يقدموالفرق والمجمعظم ديال  فاإ

 .لها ذلك ،رئيس ولا رئيسة بغات الكلمة شي ،واحد شي

آمال  تفضلي. ..رئيسة ،أ

آمالالستشارة الس يدة   العمري: أ

 الس يد الرئيس،

ا فهمنا ال س باب واللي احن 30.20 رقم في الحقيقة هاذ مشروع قانون

همية ديال هاذ القطاع اللي تيشكل طبعا  ..ال هم واللي يعني وديال بالنظر لل 

كذلك الناتج الداخلي الخام، وال همية ديالو بالنظر من  ،)1BIP( من 7%

 هو بالنظر كذلك على أ نه ،احنا متفقين ،اللي تيش تغلو فيه عشرات الآلاف

غلاق  ديال  تأ ثرت بفعل ال زمةأ ول القطاعات اللي "كوفيد" نظرا كذلك للاإ

المجال الجوي، ثم لارتباط هاذ القطاع  ،بحال اللي عرفناديال الحدود الجوية 

وذاك الشي  (les tour-opérateurs)بالطلب الخارجي وال غلبية ديال 

 
1 Produit Intérieur Brut 

ذن كان بالتالي ضروري أ نه  يكون في الواجهة من حيث كاينين في الخارج، اإ

 .ال زمة

مع الساعدة ومع الدعم ديال هاذ احنا ، مي غلطباش ما يتفهمش كلا

آت ديالو الانتاجية ،القطاع ن على الؤسسات والنشأ  وأ  الخدماتية  يعني اإ

لهم عمال موسميين ديا ال غلبيةاللي بهاذ الناس بة  ،على مس توى العاملين به

عطاء الحقوق ديالو كذلك يتلقى الحل تيخصو   ،للعامل الوسمي في مجال اإ

 نفكرو فيها جميع، نفكرو في هاذ السأ لةاللي يمكن مناس بة  ذياه ويمكن

 ..العالجة ديال هاذاحنا في الحقيقة الهاجس ديالنا هو  ..، العالجةجميع

ع، علاش؟ ل ن تنضربو لتشريما كانش من الضروري نجيو ل  أ نتنعتبرو ب

 droitقانون العقود والالتزامات اللي تيتبنى عليها مبادئ مهمة في 

conventionnel) (le،  اللي تيتبنى عليها القانون التعاقدي، اللي هو

عن ختل بالعقد تيكون هنالك تعويض اواحد الاإيجاب والقبول ولا شي 

 .الضرر

قصيرة وضربناه، الشيء اللي هاذ الشي كله جينا في مناس بة يعني 

يال التعاقد د (le manque de confiance vis-à-vis) واحد تيخلق

هاذ القانون  همن جهة أ خرى تنعتبرو بأ نهذا من جهة،  ، قوانيننالىديالنا ع

ديال شي لوبيات ، يعني (sous une pression corporatiste) جا

 les agences de)ما كاينش غير  ةرضر تم معينة، بزاف القطاعات 

voyage). 

، خلق واحد النوع ديال اللامساواة ،كنعتبرو كذلك بأ ن هاذ القانون جا

) les، ديالديالها 2RAMla (، 60%( :على اعتبار أ نه مثلا اةو االلامس

billets)  ذوكاع الخارج، هم (la RAM)  غادي تخلصهم راهم (elle est 

obligée de rembourser)،  السأ لة داخلين فيها ل ن(des 

opérateurs) خارج الغرب وكاين داك البدأ  ديال (la territorialité 

de la loi)   اذ هلياتوبال (la loi)  اللي تنديروها احنا ما تدخلش

عين الاعتبار، شكون اللي هذا، هو هذاك اللي تيشري في بالنس بة لهم 

ذي اهجة، وبالتالي غادي يشري العمرة ولا الحج ولا شي حا تنغيرمن 

ل ن  ،هنالك عدم الساواة في التعامل، هنالك حقوق الس تهلك ..ماشي

مع هاذ ال زمة  دبا ،باش يمشي للعمرة  (billet)ىاش هذاك الس تهلك اللي 

 une)لوتالي علاش غادي نجيو نديرو وبال  ،محتاج ذوك الفلوس

créance)  ،ممكن ..أ نا ما تنقولش ،ذاك الشي كله بالتشريع (les 

opérateurs) ،يعني يعطيو ،الفاعلين الهنيين يوصلو لهاذ الشي بالتفاوض 

 ,"des taux d’intérêts à "0)هم ب دعايمكن الدولة تس ،بدائل مغرية

nul) عدد ديال السائل اللي كان يمكن يمكن(la commission de 

veille)  ل ن هذا وجه البرلان،  ،ولكن ما نجيوش للتشريع ،فكر فيهات

مبدأ  مهم وهو عدم رجعية و  نا تنضربو مكسب مهم ديال الدس تورخاصة وأ ن 

 
2 Royal Air Maroc 
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ديال هاذ البدأ   بكان فيها الضر  اللي يننابأ ن القو نتوما تتعرفو او  ،القوانين

لا  ، (les huiles nocives)لا كانت ، مثلا:قوانين كبيرة ومهمة تكلها كان

مسأ لة ديال  ذيك اعتبرنا بأ نهااه ،سلت في ال بالزيوت اللي كانت س ب كانت 

 .ىلتالي لقينا لها الفتو وبا ،العمومية الصحة

الغرب كله تنس تحقو بأ ننا  منها ريمواللي ت  لا أ ظن بأ ن هاذ ال زمة ،هنا

مع العلم أ ننا مع  ،و بحال هاذ البادراتنزكيو  ،احنا كمؤسسة تشريعية ،نجيو

 .اذ القطاع والدعم ديال العاملين فيهالدعم ديال ه

تاحة الفرصة. ،الس يد الرئيس ،شكرا  على اإ

 الس يد رئيس الجلسة:

 شكرا. 

آخر؟   هل هناك من متدخل أ

ذن ما كاينش حتى  .متدخل شي اإ

لى  منقولة على  راهاهاذ الجلسة  دباالتصويت، جلسة وقبل الرور اإ

 ،للظروف الراهنة التي تمر بها بلادنارت نظرا ادتو  ،(zoom)منصة 

وكذلك تطبيق  ،التسمة بالتعبئة الجماعية للتصدي لانتشار وباء كورونا

 اللي صعب التنقل الحجر الصحي على كافة الواطنين والواطنات

لى الرباط، وبالتالي الكتب اقترح هذه الطريقة  ينةمستشارين من مدل ل  اإ

 ،منه "60الفصل " ،يا مع الدس تورباش يكون التصويت عن بعد تماش  

وكذلك النظام  ،الذي تيعطي أ ن التصويت هو حق لكل مستشار

 ".175الادة " ،الداخلي

الصلة  اهلداولة كل من مكتب المجلس وندوة الرؤساء اللي عند عاتبو 

س نصوت على مشروع القانون عبر النصة الالكترونية  ،بهاذ الوضوع

في  واء من الس يدات والسادة الحاضرينالؤمنة التي أ عدت لذلك، س

واحد خارج القاعة  (40)عين بكذا وأ ر الآن أ عتقد بأ نه كاين  دباالقاعة، وكاين 

 .اللي متصلين وتيتبعو هاذ الجلسة

ذن  .يتاو بالتصو دي نبادغ ، بركة اللهعلى ،اإ

 :أ مين المجلس ،أ حمد تويزي الس يد

 ،رئيسال الس يد

  :ل ولىالتصويت على الادة انتيجة 

 ؛43الوافقون= 

 ؛2العارضون= 

 .0 المتنعون=

لى كاين شي حد هنايا ، (zoom)ذو اللي صوتوا عن طريق اه اإ

 نزيدوه.

 الس يد رئيس الجلسة:

 )الادة ال ولى(: النتيجة

 ؛43 =نافقوو لا

 ؛5العارضون= 

 .(0) لا أ حد المتنعون=

ذن غادي ندوزو الآن   :2الادة  للتصويت علىاإ

  ..الآن غادي نعطيو الفرصة باش نتائج يوصلو

 :لسأ مين المجلس يد ا

 :2ة ادلا

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 :3الادة 

 ؛54 الوافقون=

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 :4الادة 

 ؛54الوافقون= 

 اعة(؛من داخل الق 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1 نعون=مت ل ا

 :5الادة 

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 :6 الادة

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 :7الادة 

 ؛54الوافقون= 

 القاعة(؛اخل من د 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 :8الادة 

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1عون= المتن

 :9الادة 

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 
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 :10الادة 

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom" عن طريق 4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 :11الادة 

 ؛54الوافقون= 

 القاعة(؛ من داخل 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 :12الادة 

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 :13الادة 

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6 ضون=العار 

 .1المتنعون= 

 بأ كمله: شروعل ا نصالآن التصويت على 

 ؛54الوافقون= 

 من داخل القاعة(؛ 2و "zoom"عن طريق  4) 6العارضون= 

 .1المتنعون= 

 الس يد رئيس الجلسة:

ذن سمعتو النتيجة.  اإ

ذن  بسن  30.20رقم انون قوع شر م "وافق مجلس الستشارين على اإ

ال سفار والقامات الس ياحية وعقود النقل الجوي أ حكام خاصة تتعلق بعقود 

 ."للمسافرين

 للجميع.شكرا 

 لجلسة.ت ارفع

---------------------------------------------- 

 ة مكتوبة لرئاسة الجلسة.لمست ال : الداخلااللحق

I . ةال صالة والعاص مداخلة فريق: 

 الرئيس،د س يل ا

 السادة الوزراء،

خواني الستشارين،  اإ

طار  ل الكلمة باسم فريق ال صالة و العاصةو أ تنايشرفني أ ن  في اإ

بسن أ حكام خاصة تتعلق بعقود  30.20مشروع قانون رقم " مناقشة

)كما وافق " ال سفار والقامات الس ياحية وعقود النقل الجوي للمسافرين

في س ياق خاص تمر به الذي يأ تي  شروعل هو او  ،عليه مجلس النواب(

 ناالتداعيات الاقتصادية والاجتماعية لتفشي وباء كوروبلادنا والعالم جراء 

نقاذ مقاولات قطاع الس ياحة كما يس تمد ر الس تجد،  اهنيته من الحرص على اإ

فلاس، ومساعدة وكالات ال سفار والؤسسات  والنقل الجوي من ش بح الاإ

التي تعاني  ،احي والنقل الجوي للمسافرينالس ي لالنقالس ياحية وأ رباب 

 .واقتصادية واجتماعية بسبب الظرفية الحاليةصعوبات مالية 

محددة لفترة زمنية دقيقة جاءت  الشروعذا كما أ ن مقتضيات ه

وبشروط مبينة وتخص عقود ال سفار والقامات الس ياحية وعقود النقل 

لى غاية  2020تح مارس ين فابما  الجوي للمسافرين البرمجة في الفترة  30اإ

لغا2020ش تنبر  -ا نتيجة تفشي جائحة فيروس كورونا "كوفيدهؤ ، والتي تم اإ

19." 

 لمحترم،الس يد الرئيس ا

ن أ زمة كورونا تلقي بظلالها على الاقتصاد الغربي في كافة قطاعاته،  اإ

ر للحد من انتشا فحالة الاإغلاق التي تشهدها البلاد منذ مارس الاضي

غير أ ن قطاع ، أ ثرت بشكل كبير على قطاعات اقتصادية كبرى يروس،فال

تسريح  ، فيما تم%90الس ياحة شهد الخسائر ال كبر، والتي وصلت لنحو 

ذا ما أ خذنا بعين الاعتبار من العاملين بالقطاع،  %75و نح أ همية هذا اإ

، كما %5نموا اقترب من  2019حقق عام الذي قطاع الس ياحة في الغرب 

، وهو ما يعني أ ن %8بنس بة كبيرة من الناتج الداخلي تصل لنحو ساهم ي أ نه 

تتمركز في ترميم  الجهود الس تعجلة التي يجب بذلها س تكون كبيرة، ويجب أ ن

شجيع الخسائر، وتنش يط الاستثمارات من أ جل تفعيل التشغيل، وت 

لال وقعات عودة الس ياحة ختأ ن الواطنين على الس ياحة الداخلية، خاصة و 

غلاق الذي تعتمده كل الدول الصدرة  دةر الجاري غير والعام ا في ظل الاإ

 للس ياح خاصة في أ وروبا.

ن هذه ال زمة أ كدت على ضرور  كخيار  ،تشجيع الس ياحة الداخليةة اإ

ن ،أ ساسي من ضمن جملة من الخيارات لى جانب قلاإ اذ هذا القطاع الحيوي، اإ

يتعلق بتأ جيل  فيما ةخاص ،قطاعالكومة لساعدة أ ن تتدخل الحضرورة 

فيما يخص الحماية أ يضا و القروض وبعض الضرائب ومساهمات الشركات، 

روض بشروط تفضيلية وعلى الق بعض يتم منح، كما يمكن أ ن الاجتماعية

 .مدى بعيد للحفاظ على وجودها

الخدمات والسلاسل يجب أ يضا التعاطي مع تبعات ال زمة على كل 

منذ قرار  التي تعرضت لخسائر فادحةا و بهبطة القطاعات الرت و الس ياحية 

يقافالسلطات  الرحلات بمختلف أ نواعها ومنع تنظيم جميع التظاهرات  باإ

لغاء الثقافية والريا لواسم الدينية والندوات العلمية والهنية، لم يعد اضية، واإ

 .للس ياحة مجال للتحرك

قرا ن اإ نعاش الاقتصاد ا ر خطة حكومية مس تعجلة وشاملةاإ  في بيلغرلاإ

جراء لاحق يأ خذ بعين الاعتبار  ،مرحلة ما بعد كورونا يبقى ضرورة ملحة كاإ
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جراءات الكفيلة باإ وضعية القطاع الس ياحي و  ليهالاإ تبعا لا  ،عادة الحياة اإ

لوضع للتعاطي مع ا ،تقرره لجنة اليقظة التي أ حدثها جلالة اللك حفظه الله

وس كورونا، وثانيا ة فير جهلواالجديد والنظر في الحلول القترحة، أ ولا 

 لعالجة التداعيات الاقتصادية والاجتماعية لرحلة ما بعد الوباء.

 ،الس يد الرئيس المحترم

ن تعا يماننا بأ نه طينا ااإ ساهم في سي لاإيجابي مع هذا الشروع نابع من اإ

فلاس الهنيين من خلال السماح  تفادي لقدمي الخدمات بتعويض البالغ اإ

صل بالدين على شكل اقتراح خدمة مماثلة أ و معادلة م بو ئهزبناالس تحقة ل

يجابيا جاء دون أ ي زيادة في السعر،  ننا تفاعلنا معه اإ ينا كونت لدبعدما تكما أ 

الحد من تأ ثير توقف  أ نه سيساهم في ،في فريق ال صالة و العاصة ،القناعة

ضغط وذلك من خلال تخفيف ال ،النشاط الاقتصادي على مناصب الشغل

لاس يما الزبناء، وتحفيز  ،ينة مقدمي الخدمات وحماية مصالح الدائنينخز على 

من خلال تجنب  ذلكو  ،الطلب، والحفاظ على قيمة العاملات بالغرب

 ال داءات الرتقب دفعها بالعملة الصعبة.

انسجاما مع الوقف الذي عبرنا عنه على و  ،بالنظر لهذه الاعتبارات

ننا   نصوت بالاإيجاب على هذا الشروع قانون.مس توى اللجنة، فاإ

II . الفريق الاس تقلالي للوحدة والتعادليةمداخلة: 

 ،الس يد الرئيس

 ،الحكومة المحترمين الس يدات والسادة أ عضاء

 ،الس يدات والسادة الستشارين المحترمين

أ ن أ عرض على أ نظار مجلس نا الوقر تدخل الفريق الاس تقلالي  أ تشرف

بسن أ حكام  30.20مشروع القانون رقم "بخصوص  للوحدة والتعادلية

خاصة تتعلق بعقود ال سفار والقامات الس ياحية وعقود النقل الجوي 

 ."للمسافرين

 ،رئيسد الالس ي

ن الفريق الاس تقلالي للوحدة والتعادلية وهو يناقش هذا القانون  اإ

 اس تحضر أ هميته وراهنيته والاس تعجالية التي فرضتها جائحة فيروس كورونا

مما  ،، وتداعيات ذلك على قطاع الس ياحة والنقل الجوي"19-كوفيد"

 القاولات الس ياحية من الاإفلاس، وذلك عبر تنزيل ذنقااإ يس توجب 

لتي القطاعات العنية ا مقتضيات مشروع القانون الذي بين أ يدينا لساعدة

 تعاني صعوبات مالية واقتصادية واجتماعية بسبب الظروف الحالية.

يش يد الفريق الاس تقلالي للوحدة والتعادلية بالرؤية  ،لناس بةوبهذه ا

جراءات  الاستشرافية لصاحب الجلالة نصره الله والتي انبعثت عنها اإ

 جنبت بلادنا الكارثة لا قدر الله. ،استباقية وتدابير احترازية

لى  ،هذا ن الفريق الاس تقلالي للوحدة والتعادلية يثير انتباه الحكومة اإ واإ

الس ياحة يعرف مشاكل عديدة منذ س نين، تتفاقم كلما وقعت أ زمة  أ ن قطاع

قليمية أ و دولية، ويوصي بالعناية بالس ياحة الداخلية من خلال استراتيجية  اإ

قبال عليها.  محكمة تغري الزبناء المحليين للاإ

نتهز الفرصة لاإثارة انتباه الحكومة لوضعية الصناع التقليديين نظرا كما ن 

 بينها وبين الس ياحة.للارتباط الوثيق 

ونثير انتباه الحكومة كذلك لوضعية الخطوط اللكية الغربية وتنافسيتها، 

كان  ،كما نعتبر بأ ن لجنة اليقظة الاقتصادية الخاصة بتدبير جائحة كورونا

يجاد حلول للمشاكل الطروحة عليها أ ن تتولى دون الحاجة لاإصدار  ،اإ

وأ ن ، ة خضعت لبعض اللوبياتتكون الحكوم لا قانون، وبذلك نتمنى أ ن

 القانون جاء لحماية السلسلة الس ياحية لبلادنا.

ن الفريق الاس تقلالي يصوت ب ،وفي الختام  ."نعم" فاإ

III .مداخلة فريق العدالة والتنمية: 

 المحترمون، الستشارون الس يدات والسادة

ن القتضيات القانونية  ، تسعى 30.20مشروع قانون رقم جاء بها  التياإ

لىبال ساس  يجاد توازن بين مصلحة مس تهلكي الخدمات الس ياحية من  اإ اإ

، في ظل الاإفلاسدمات من خطر وبين حماية مقدمي هذه الخ ،جهة

كفريق  ،نقدم وفي هذا الصدد، ظروف القوة القاهرة التمثلة في هذه الجائحة

حول هذا الشروع  بعض اللاحظات ،العدالة والتنمية بمجلس الستشارين

 انون متعلقة ب:الق

 ؛لاإقرارها العتمدة والعاييرالشروع  الواردة في الآجالة واقعيبمدى  -

خلال - قرار جزاءات حال اإ  بالقتضياتال طراف  أ حد تداعيات عدم اإ

  .له القانونية

لىالجهات العنية داعين  لزامية  بالبيانات نموذج وضع ضرورة اإ الاإ

 للزبناء. القدم دينب الوصل يتضمنها أ ن يجب التيال ساس ية 

ية بمجلس في فريق العدالة و التنم  ،لنالابد  ،ومن جهة أ خرى

على  ال زمةداعيات هذه تالتجاوب ال ولي والسريع مع أ ن نثمن  ،الستشارين

لى، داعين في نفس الس ياق ال نشطة الس ياحية ببلادنا  ضرورة وضع اإ

 والتغيرات ه،أ نشطت بمختلف القطاع وضعية يراعي واقعي اس تعجالي مخطط

والعمل  بالغرب، الس ياحي العرض مس تقبل على الجائحة هذه فرضتها التي

 عن للبحث ،، وذلك بتعاون مع فاعلي القطاعالآجالعلى تنزيله في أ قرب 

كما نعتبر في  ؛ال زمة هذهأ ثار  لتخفيف الناس بة والوسائل الكفيلة الس بل

 والنقل الفندقة دمةخ مقدمي خاصة ،البشري العنصر تأ هيل فريقنا أ ن

، أ صبح لزاما لضمان الصحية للوقاية الجديدة العايير مع للتعامل الس ياحي

تنافس ية بلادنا كوجهة س ياحية عالية، دون أ ن نغفل أ همية تشجيع الس ياحة 

يتخبط فيها العالم، في ظل الغموض والتغيرات التي  ،اخلية مس تقبلاالد

لىداعين في نفس الس ياق   الش تغلة للمقاولات ال ولوية منح مواصلة اإ

 الاجتماعي الضمان تعويضات وصف العمل عن بالتوقف الصرحة بالقطاع

 الضوابط وفق بها الش تغلين للعمل بفقدانهم الصرح والعمال للمس تخدمين

 .بها العمول
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أ ن فريق العدالة والتنمية بمجلس الستشارين يشرفنا في  ،وفي الختام

 أ حكام بسن التعلق 30.20رقم  القانونشروع م "نصوت بالاإيجاب على 

 الجوي النقل وعقود الس ياحية والقامات ال سفار بعقود تتعلق خاصة

آملين، "للمسافرين  أ ن يسهم في تحقيق الغايات الرجوة منه. أ

 .والسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

VI . الفريق الحركيمداخلة: 

 بسم الله الرحمن الرحيم

 ،رئيس المحترمالس يد ال

 ،الس يدة الوزيرة المحترمة

 ،الس يدات والسادة الستشارون المحترمون

عرض ن أ تناول الكلمة باسم الفريق الحركي بمجلس نا الوقر، ل  أ  يشرفني 

بسن أ حكام خاصة تتعلق  30.20مشروع قانون رقم "وجهة نظرنا حول 

 . "سافرينبعقود ال سفار والقاولات الس ياحية وعقود النقل الجوي للم 

نتاجية ولكافة أ عضاود أ ن أ نوه بعمل لجنة أ  في البداية،  ا، ئهالقطاعات الاإ

مع هذا الشروع الهام، كما نش يد بالتفاعل الاإيجابي للسادة الستشارين 

نقاذ مقاولات هذا القطاع  الحيوي من ش بح والذي جاء في س ياق اإ

ل هذه الآلية وذلك عن طريق تنزي ،حقوق الزبناء ظحف وبالتاليالاإفلاس، 

، خاصة ورصد الاإمكانات القانونية التاحة من خلال هذا الشروعالقانونية 

 في ظل الوضعية الحالية للقطاع. 

أ ن هذا النص القانوني يكتسي  نؤكد في الفريق الحركي،بهذه الناس بة، و 

فيروس كورونا من  جائحهلكونه يرتبط بما أ فرزته  أ همية اس تعجالية،

 .الجوي ع الس ياحة والنقلتداعيات على قطا

قانون، من قبيل الحد من جميع كما نثمن أ يضا كل أ هداف هذا الشروع 

قتصادي وتأ ثيره على مناصب الشغل، وذلك من أ شكال توقف النشاط الا

فلاس  خلال تخفيف الضغط على خزينة مقدمي الخدمات، وتجنب خطر اإ

 الزبناء، وتحفيز لاس يما مقدمي الخدمات الغاربة وحماية مصالح الدائنين،

وذلك من خلال تجنب  الطلب والحفاظ على قيمة العاملات بالغرب،

في هذه الفترة، وهي فترة زمنية  ملة الصعبة،داءات الرتقب دفعها بالعال  

دقيقة، وتخص عقود ال سفار والقاولات الس ياحية وعقود النقل الجوي 

 2020بين فاتح مارس  ترة ما، البرمجة في الفقامات المحجوزةوالاإ للمسافرين 

لى غاية  لغاؤها نتيجة تفشي ، 2020ش تنبر  30واإ فيروس  جائحهوالتي تم اإ

 كورونا. 

نشير الى ضرورة مراعاة الاإشكالات القانونية والتنظيمية  الاإطارهذا  وفي

، من قبيل تغطية خدمات التي قد ترافق تنزيل مقتضيات هذا الشروع

ضافة  ملتزم بها بأ ثر رجعي، لى مراعاة مسأ لة مخالفة اإ تناسب  مبدأ  اإ

 العقود. و  الالتزاماتقانون  بلةذات الص التشريعات

 ،الس يد الرئيس

 ،يدة الوزيرةالس  

 ،الس يدات والسادة الستشارين

فتطلعنا في الفريق الحركي كبير  ،ارتباطا بهذه الخطوة التشريعية الهامة

رين من تداعيات هذا التضر  لى أ ن تتم مواكبة كل القاولات والفاعلييناإ 

والقطاعات الرتبطة به، وتخفيف الضغط على  الوباء في القطاع الس ياحي،

تدابير لدعم التضررين  ذوهو ما يتطلب اتخا، علين بالس ياحةكل الفا

الفاعليين في  ذنقااإ  جفي برنام ،الائتمانبناك ومختلف مؤسسات وانخراط ال  

كما يتطلب ديونهم بدون فوائد،  ، وتأ جيلوالحيوي هذا القطاع الاإستراتيجي

  الوضع رؤية حكومية لراجعة وتخفيف النظومة الضريبية في القطاع.

 ،الس يد الرئيس المحترم

 ،الس يدة الوزيرة المحترمة

لكل الاعتبارات السابقة، ونظرا ل همية مضامين مشروع هذا القانون 

يجا ،نظارناأ  العروض على  ننا في الفريق الحركي س نصوت اإ با على فاإ

 مقتضياته. 

 .والسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

V . التجمع الوطني فريق الستشار الس يد لحسن أ دعي باسم مداخلة

 :لل حرار

 ،الس يد الرئيس المحترم

 ،الس يد وزير الدولة المحترم

 ،ةالمحترم ةالوزير  ةالس يد

 ،الس يدات والسادة الستشارين المحترمين

تدخل باسم فريق التجمع الوطني لل حرار لي عظيم الشرف أ ن أ  

 القاماتيتعلق بعقود ال سفار و  30.20 رقم مشروع قانون" لناقشة

 .داخل الجلسة العامةوالذي جاء في وقته  ،"النقل الجوي الس ياحية وعقود

التي  ،الوزيرةالتقدير للس يدة و خلالها بالشكر من  مناس بة أ تقدموهي 

نقاذ ش جاءت بهذا الشروع  يحة كبرى من الستثمرين والعاملين في القطاع لاإ

 ،على هذا الاإنجاز كنمهنئي  ،الس ياحي والذين توقفت مختلف أ نشطتهم الهنية

 التي أ حدثها "لجنة اليقظة الاقتصادية"والذي ناضلت من أ جله داخل 

زمة عبر الاإمكانيات التي يوفرها وكلفها بتدبير ال   ،جلالة اللك نصره الله

آثار ال  اص للتخفيف من الصندوق الخ زمة التي خلفتها الجائحة على الوضعية أ

  الاقتصادية والاجتماعية.

 بمليونيالصناع التقليديين والذي يقدر عددهم أ وضاع الحرفيين و  كما أ ن

من أ برز القطاعات التضررة  تبقى أ يضا، ،أ لف صانعة وصانع تقليدي 400و

 الس يدة الوزيرة تشاركية التي تنهجهاالقاربة ال مثمنين  ؛الجائحة العاليةه بهذ

ومحاورة بارعة  ،حيث زرعت دينامية جديدةالقطاع منذ أ ن تولت تدبير 

 ،مع مختلف الهنيين في القطاع في تعاملهالغة الصراحة والوضوح  تعتمد

لى تنمية لو بهدف ب الصناعة الس ياحة و  قطاعرة مشروع مشترك يهدف اإ
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زم لالذا أ صبح من ال ،أ دوار مكملة ان ولهما يتقاطعماعلم أ نهلا مع التقليدية،

والضامنة لفرص شغل دعمهما باعتبارهما من أ هم القطاعات النتجة و ما مواكبته

الرفع من من أ جل ، الظروف الاس تثنائيةخصوصا في هاته  ،كبيرة ومس تقرة

باش جراء بشكل م الذين تأ ثروا و ، ماوتحسين ظروف العاملين به مامردوديته

 .وباء كورونا التي فرضهائ الصحية و حالة الطوار 

 ،الس يدة الوزيرة المحترمة

ن قطاع  القطاعات النتجة في بلادنا ويساهم بشكل الس ياحة من أ هم اإ

وذلك بفعل المجهود الكبير الذي  ،كبير في دعم الناتج الداخلي الخام الوطني

 على لهبذلته الدولة لتحسين أ داء القطاع عبر مجموعة من الاإجراءات الداعمة 

حيث تمكنا من خلق جيل من الحرفيين والهنيين على  ،كافة الس تويات

الاحترافية العالية في مجال القطاع الس ياحي بكافة مكوناته مس توى كبير من 

نشاء ما شجعت القطاع الخاص الوطني وال  ك ،والتدخلين فيه جنبي على اإ

 هذا ركلذلك س يكون من غير النصف ت ،استثمارات ضخمة في المجال

عبر فتح  ،جل احتواء ال زمةأ  السريع من  تدخلكم شاكرا لكم ،لقدرهالقطاع 

خراج هذا الشروع. توجتموها ،قنوات الحوار مع مختلف الهنيين  باإ

 ،الس يد الرئيس المحترم

 ،الس يد وزير الدولة

 ،ةالمحترمالس يدة الوزيرة 

 ،الس يدات والسادة الستشارين المحترمين

، التي تضم في "لجنة اليقظة الاقتصادية"رار  قنسجل بارتياح كبير

الس ياحة والصناعة التقليدية والنقل الجوي الس يدة وزيرة عضويتها 

على موافقتها دعم القطاع عبر هذا الشروع الذي  ،والاقتصاد الاجتماعي

منها  ،ختلف أ نواعه من ش بح الاإفلاسمقاولات القطاع الس ياحي بم  ذسينق

الس ياحي، النقل  أ ربابو الس ياحية، ؤسسات الو  سفار،ال  وكالات 

تعاني من صعوبات مالية جراء هذه  للمسافرين، والتيالنقل الجوي  أ ربابو 

 .الظرفية

 ،الس يدة الوزيرة المحترمة

لا بعد  أ كيد أ ن القطاع توقف في ظل الجائحة ولن ينطلق من جديد اإ

 الس ياحةلذلك يجب الراهنة على  ،مرور أ كثر من س نتين على أ بعد تقدير

من  نيخرجو بدأ واعلما أ ن شكاءنا الذين  ،شجيعهاالداخلية عبر دعمها وت 

لا بعد شهر أ كتوبر لذلك يجب التعامل  ،الحجر الصحي لن يفتحوا حدودهم اإ

قدراتكم بحيث س نخرج أ قوى من هذه لنا الثقة في ، و مع الوضعية بذكاء

مقترحنا  فيه بمات مؤكدين على ضرورة برمجة كل القوانين والقترحا ،زمةال  

لى تع من أ جل دفعة قوية  ديل مقتضيات قانون الرشد الس ياحيالرامي اإ

خصوصا في  ،وتعزيزه بالكفاءات الشابة التي تحترف هذه الهنة ،للقطاع

 .العالم القروي

س يصوت  كد لكم على أ ن فريق التجمع الوطني لل حرارأ ؤ  ،وفي ال خير

قامات الس ياحية سفار والال   يتعلق بعقود 30.20مشروع قانون " على

طالبا من زملائي الستشارات  ،بالاإيجاب "للمسافرين النقل الجويوعقود 

ليه.الهنيين الاسة لحاجة نظرا  ،بالاإيجابوالستشارين التصويت عليه   اإ

 .تهعليكم ورحمة الله تعالى وبركا والسلام

IV . الاشتراكيالفريق مداخلة: 

 الس يد الرئيس، 

 لسادة الوزراء المحترمين،الس يدات وا

 والسادة الستشارين المحترمين،الس يدات 

باسم الفريق الاشتراكي بمجلس الستشارين،  ،بد من التنويهلا ،بداية

بالاإجراءات والتدابير الاحترازية والاستباقية والعقلانية التي اتخذتها بلادنا 

صابة منذ ظهور أ ول حالة شاف ت الاإ وتح ،تنفيذا للتعليمات السديدة، اإ

لى م ،لك محمد السادس نصره اللهالباش لصاحب الجلالة ال واجهة الرامية اإ

 تصدي لتفش يه بكل حزمل ، وابأ سره التي ضربت العالمجائحة فيروس كورونا 

حماية لصحة وسلامة الوطن والواطنين، والتي أ بانت عن فعاليتها  ،وقوة

 .أ  ال سو ونجاعتها وجنبت بلادنا 

ما فتئ يقدمها والتضحيات التي بالمجهودات التنويه لابد من  ،كذلك

الصحة، ال من الوطني  ييومهنمن أ طباء وأ طر  ،جنود الصفوف ال مامية

، والدرك اللكي، القوات السلحة اللكية، القوات الساعدة والوقاية الدنية

التي قدموها ولا  الجليلةعلى الخدمات  ونصفق لهم بحرارة، السلطات المحليةو 

الدور  كما أ نه يجب أ لا ننسى ،واطنينللوطن وال خدمة ،الوا يقدمونهاز 

لا  ،ظل هذه ال زمةفي  حماية الصحة العموميةفي  عمال النظافةل الحيوي

حتى  رغم الخطر المحذق بهم، لذات والاس تمرار في العمللمن نكران أ بانوه 

 ال زقة لا تتفاقم ال وضاع الصحية بسبب انتشار النفايات الطروحة في

 . وال حياء

 ،س يد الرئيسال 

ن  تتعلق بعقود  بسن أ حكام خاصة 30.20قانون رقم مشروع "اإ

الذي نحن  ،"ال سفار والقامات الس ياحية وعقود النقل الجوي للمسافرين

جراءات  ،بصدد مناقش ته ليهاالتي أ شنا الوقائية الهامة يعتبر من بين الاإ في  اإ

القطاعات الاقتصادية واكبة لى ماإ  يهدفوهو مشروع  ،بداية تدخلنا

قتضيات قانونية بم  جاء حيث، الحيوية، كقطاع الس ياحة والنقل الجوي

 لى حالات بعينها في زمن محددعوبشروط واضحة تنطبق  ،محددة ودقيقة

لى غاية  1)ما بين  طار ،ش تنبر( 30مارس اإ تدبير وضعية قانونية طارئة ل  كاإ

 رة.اهقالقوة الالظروف الطارئة و فرضتها 

 الرئيس،الس يد 

ن الوضع الاس تثنائي الذي تمر به بلادنا كما باقي دول العالم في ظل  اإ

جراءاتفرض علينا القيام  ،"19-كوفيد"تفشي فيروس كورونا  استباقية  باإ

، حالة الطوارئ الصحيةواس تعجالية لواجهة أ ثر الظرفية الصعبة التي فرضتها 

الوضع الاقتصادي ة على والتي س تكون لها لا محالة انعكاسات خطير 
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 بسبب هذه الجائحة التي يشهدها العالم. ،والاجتماعي ببلادنا

 ،أ يها السادة ،أ يها الس يدات

ن  بسن أ حكام خاصة تتعلق بعقود  30.20مشروع قانون رقم "اإ

كما س بق  ،"ال سفار والقامات الس ياحية وعقود النقل الجوي للمسافرين

لى غاية  1ما بين ) ولفترة محددةدة الذكر، جاء بمقتضيات قانونية محد مارس اإ

تنفيذ أ حد ال طراف لالتزاماته  أ صبحوالتي تخص العقود التي ش تنبر(  30

لغاؤهاتم و للغاية أ مرا صعبا تحت طائلة القوة القاهرة بسبب تفشي فيروس  اإ

عمل على سد الفراغ القانوني يس   وبالتالي فالشروع، "19-كوفيد"كورونا 

من خلال العلاقة بين مقدمي الخدمات والزبناء،  على مس توى تنظيم

عالجة النزاعات القانونية التي تنشئ في حالة ل الآليات القانونية التي جاء بها

خلال أ حد أ طراف  والعقود  تالعقد ببنوده، خاصة وأ ن قانون الالتزامااإ

 (.1913)الاس تعمار عهد  سوظل حبي، ظل قاصا في هذا الباب

 الس يد الرئيس،

نن ، كما وراهنتيهنستشعر أ همية هذا الشروع ا في الفريق الاشتراكي اإ

جراءاتكافة  أ ننا واعون بحرص بلادنا على اتخاذ تدبير ب  اللازمة والكفيلة الاإ

بسن أ حكام خاصة  30.20مشروع القانون رقم "هذه الرحلة الحرجة، وما 

 ،"مسافرينال سفار والقامات الس ياحية وعقود النقل الجوي لل تتعلق بعقود 

لا واحد من بين هذه مناقش ته والتصويت عليه الذي نحن بصدد ، اإ

جراءات  آلياتالتي  الاإ نقاذ مقاولات القطاع  نعتبرها مهمة جدا كآلية من أ اإ

فلاس حقيقي،  يد  كما أ نها س تعمل على مدالس ياحي والنقل الجوي من اإ

والنقل  ،الؤسسات الس ياحية،  من وكالات ال سفارالساعدة لكل

في ظل الصعوبات الالية التي تعرفها في هذه  ،الس ياحي والجوي للمسافرين

د من الآثار لحكما س تقوم باالظرفية الصعبة التي تمر بها بلادنا وباقي العالم، 

، كقطاعات حيوية لها النقل الجويالس ياحة و  يالسلبية للجائحة على قطاع

ين يالهن  ودعم واكبةمالعمل على ، و دورها في النس يج الاقتصادي ببلادنا

 .التخفيف من معاناتهم وتجنيبهم الاإفلاسو  ،شونهاي لواجهة الصعوبات التي يع 

خاصة  من حماية مصالحهم وضمان حقوقهم، الدائنين س تمكن ،كذلك

ة، ائحهذه الجفي ظل الظروف الاقتصادية والاجتماعية التي فرضتها  ،الزبناء

لى  ضافة اإ العاملات ببلادنا، وضمان  تشجيع الطلب والحفاظ على قيمةاإ

للخروج من  ،اس تمرار النشاط الاقتصادي والحفاظ على مناصب الشغل

 بأ قل الخسائر المكنة. الصعبة هذه الوضعية

ننا في الفريق الاشتراكي بمجلس  ،على كل ما س بق ذكره بناءو  فاإ

س نصوت بالاإيجاب على هذا  ،مكونات ال غلبيةكمكون من  ،الستشارين

 الشروع.

 .تعالى وبركاته السلام عليكم ورحمة اللهو 

IIV . الاتحاد العام لقاولات الغربفريق مداخلة: 

 المحترم، الجلسة الس يد رئيس

ة الس ياحة والصناعة التقليدية والنقل الجوي والاقتصاد وزير  ةالس يد

 ،ةالمحترم الاجتماعي

 ن،ون المحترموالس يدات والسادة الستشار 

يطيب لي باسم فريق الاتحاد العام  ،ترمالمح لجلسةا الس يد رئيس

ثر  ،الغربلقاولات  مشروع قانون رقم " والتصويت على راسةالدعلى اإ

حية بسن أ حكام خاصة تتعلق بعقود ال سفار والقامات الس يا 30.20

أ ن أ نوه بال جواء الاإيجابية التي سادت  ،"وعقود النقل الجوي للمسافرين

 للس يدات والسادة، وبالانخراط الفاعل يعيةهذه الجلسة العامة التشر خلال 

عبر نقاش جدي  -أ و عن بعد ماديا- ن الذين حضروا أ شغالهاوالستشار 

بسبب  العالم ودوليس تحضر الظرفية الصعبة التي تمر منها بلادنا  ،ومسؤول

آملين من الجميع ،تداعيات جائحة فيروس "كورونا" الس تجد التضامن  ،أ

آثارلتزام لواجهة والتعبئة والانخراط والا  .ال زمةهذه  أ

بالشكر الجزيل على  ، بهذه الناس بة،ةالمحترم ةالوزير  ةس يدال  ،نكما أ تقدم لك

 راسةالديساهم في تيسير مسطرة س الذي  ،القيم والشامل نعرضك

بسن أ حكام خاصة تتعلق  30.20رقم  مشروع قانون" والتصويت على

على  "النقل الجوي للمسافرينبعقود ال سفار والقامات الس ياحية وعقود 

 .شريعيةمس توى الجلسة العامة الت 

 ،المحترم لرئيساالس يد 

أ مام الجلسة  اسة والتصويتقيد الدر  30.20يندرج مشروع قانون رقم 

س ياق دولي ووطني خاص ودقيق بسبب التداعيات  في العامة التشريعية

-كوفيد"" ناورووس "كفير  ارانتشن ت عبتي ترت ة ال التوقعة وغيرالسلبي

وعلى أ غلبية القطاعات الاقتصادية والالية  ،على الاقتصاد العالي "19

  .، خاصة منظومة الس ياحة الوطنيةةالوطني للمنظومة

طار تج  نيب مقدمي الخدمات في القطاع الس ياحي والنقل الجوي وفي اإ

تقرر  ،"كورونا"ئحة ش بح الاإفلاس والتقليل من الخسائر الالية بسبب جا

، من ضروريةجراءات واإ س تثنائية نون تدابير اب مشروع هذا القابموج

علان  شأ نها الاإسهام بكيفية مباشة في مواجهة الآثار السلبية الترتبة عن اإ

بتعويض البالغ الس تحقة  للمهنيينيسمح ، بشكل حالة الطوارئ الصحية

 اثلة أ و معادلة، دون أ يلزبائنهم، على شكل وصل بالدين يقترح خدمة مم

كان القطاع  ،وفي غياب مقتضيات قانونية من هذا القبيل ،زيادة في السعر

 لمخاطر كبيرة. ،بلا أ دنى شك ،سيتعرض

 ،المحترمالرئيس الس يد 

ننا في أ حكام نثمن فريق الاتحاد العام لقاولات الغرب  وأ خيرا، فاإ

عقود ال سفار بسن أ حكام خاصة تتعلق ب 30.20رقم  مشروع قانون"

آملين أ ن تشكل  ،"ل الجوي للمسافرينالس ياحية وعقود النقوالقامات  أ

 حد من جميع أ شكال توقف النشاط الاقتصاديمقتضياته أ داة تشريعية لل

تجنب في أ فق وتأ ثيره على مناصب الشغل،  للمنظومة الس ياحية الوطنية

فلاس مقدمي الخدمات الغاربة وحماية مصالح الدائنين ، لاس يما خطر اإ
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لى تحفيز الطلب الزبائن، بالاإض والحفاظ على قيمة العاملات بالغرب؛ افة اإ

 .وذلك من خلال تجنب ال داءات الرتقب دفعها بالعملة الصعبة

 ة ــة المختصــة البرلانيــل اللجنــا داخــوقف فريقنع مـا مـامرا، وانسجــوأ خي

ننا نصوت 30.20رقم قانون بخصوص مشروع  ليه أ علاه، فاإ على  الومأ  اإ

 بالاإيجاب.وع هذا القانون مشر 

صغائكم  .وشكرا على حسن اإ


